

忆往昔峥嵘岁月 跟党走矢志不渝

习近平总书记“七一”重要讲话在我省广大党员干部中引起强烈反响

省地税局

征管挖潜规范管理 优化税收环境

本报讯(记者马云霄)7月1日上午,省地税局组织全体机关干部认真收看了庆祝中国共产党成立95周年大会现场直播。观看结束后,大家进行了认真热烈讨论,一致认为,习近平总书记的讲话立意高远,内涵丰富,道出了党员干部的心声。省地税局全体党员干部纷纷表示,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持不忘初心、继续前进,在时代的变革中勇于创新,在历史的考试中经受考验,不断增强做好地税工作的历史责任感和使命感,通过征管挖潜,规范管理,优化税收环境,推动全省地税事业发展登上新台阶,为全省经济社会发展作出贡献。

省旅发委

把旅游业打造成 经济增长新引擎

本报讯(记者李晶琳)省旅游发展委员会组织机关及直属单位全体党员,1日集中收听收看了庆祝中国共产党成立95周年大会直播。大家一致认为,这是一堂催人奋进的党性教育课,历史雄辩地证明,我们党不愧为伟大的党、光荣的党、正确的党,不愧为领导全国人民不断开创事业发展新局面的领导核心。

大家纷纷表示,要在委党组领导下,深入开展“两学一做”学习教育,强化政治教育,筑牢铁一般的理想信念;强化规矩意识,严明铁一般的纪律底线;强化道德情操,锤炼铁一般的品行素养;强化拼搏奉献,弘扬铁一般的担当精神。重点将旅游工作与认真贯彻落实五大发展理念结合起来;与贯彻落实国家“一带一路”战略规划,推进龙江丝路带建设结合起来;与构建全域旅游新格局、建设旅游经济大省结合起来;与充分发挥我省整体生态化和冬季冰雪“两大优势”,在产品供给和产品营销“两大方面”狠下功夫,在服务质量和服务监管“两大焦点”上加大力度结合起来,以只争朝夕、时不我待的干事创业、开拓进取的精气神,努力把旅游业打造成我省第三产业和经济增长的新引擎,变“绿水青山”“冰天雪地”为“金山银山”。

省知识产权局

不忘初心 真做实干

本报讯(张雅欣 记者彭溢)1日上午,为庆祝建党95周年,深化“两学一做”学习教育活动,省知识产权局开展了主题党日活动。在重温入党誓词后,省知识产权局及下属单位全体党员集中收看了庆祝中国共产党成立95周年大会现场直播,学习了习近平总书记在建党95周年大会上的重要讲话。

全体党员一致认为,习近平总书记的讲话思想深刻、内涵丰富、振奋人心,大家纷纷表示,要在党的坚强领导下,不忘初心,继续前进,进一步坚定理想信念,真做实干、奋发进取,为推进知识产权事业发展凝心聚力,深层次推进我省知识产权战略实施,组织开展全省专利执法维权“护航”专项行动,加大专利行政执法工作力度,实施“互联网+”知识产权保护工作。通过专利优势企业创建,高校、科研院所专利事业发展项目等促进创新主体知识产权创造提质增效。同时提高知识产权深度运用能力,优化知识产权管理和公共服务,扎实推进知识产权强省建设。

省畜牧兽医局

肩负起加快现代 畜牧业发展重任

本报讯(记者黄春英)1日,省畜牧兽医局全体党员认真收听收看庆祝中国共产党成立95周年大会直播。会后大家一致表示,铭记历史,认清形势,筑牢坚强的政治定力,肩负起加快现代畜牧业发展的重任,努力开创党建工作新局面。

收听收看庆祝中国共产党成立95周年大会,省畜牧兽医局全体党员十分振奋,纷纷表示将始终忠诚于党,坚决维护党的集中统一;始终对组织坦诚,自觉接受组织安排和纪律约束;始终正确对待权力,立志为人民做好事、办实事;始终牢记政治责任,襟怀坦白,言行一致。

省畜牧兽医局将把党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用体现在落实“六大任务”上,大力发展标准化规模养殖;推进无规定动物疫病省建设;加强畜产品质量安全监管;加快草原保护和饲草饲料产业发展;突出抓好市场营销;强化金融保险创新。

省科协

积极引领广大 科技工作者创新争先

本报讯(张馨月 记者彭溢)1日10时,省科协机关全体党员干部准时坐在会议室电视机前,收看庆祝中国共产党成立95周年大会直播,聆听习近平总书记的重要讲话。

大家一致认为,习近平总书记的重要讲话回顾了我党艰苦卓绝的光辉发展历程,阐明了党在革命和社会主义现代化建设时期的伟大作用,进一步强调了实现“两个一百年”目标的重大意义。大家纷纷表示,习近平总书记的重要讲话精神是在全面建成小康社会的决胜阶段,站在新的历史高度上,对全党同志提出的新要求,是未来指导每位党员围绕落实“五大发展理念”,全力攻坚克难实现奋斗目标纲领性文件。尤其是科协组织作为国家科技创新重要力量的组成部分,肩负着服务科技工作者、服务创新驱动发展战略、服务全民科学素质提升、服务党和政府科学决策的重要职责,更要围绕建设世界科技强国而奋斗目标,团结引领广大科技工作者创新争先,进入经济建设主战场,为推进实施我省“五大规划”“十大重点产业”,全面振兴龙江作出积极贡献。

省人防办

深化人防改革 优化发展环境

本报讯(吕游 记者孙佳薇)1日上午,省人防办组织全体党员干部收看庆祝中国共产党成立95周年大会直播,认真聆听了习近平总书记在大会上的重要讲话,并围绕“不忘初心、继续前进”的主题,就如何推动全省人防事业快速发展展开讨论。

大家一致认为,作为人防部门要深入学习、认真领会习近平总书记的重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央、省委、省政府的决策部署上来,立足龙江人防发展实际,深化人防改革,优化发展环境,善于抓住人防发展的主要矛盾,认真研究有效的解决途径,搭建人防建设快速发展平台。深化人防融合发展,增强人防发展后劲和潜力,走出一条质量更高、效益更好的人防发展之路。

听得懂 学得会 用得上

我省集中培训选派第一书记

本报讯(记者孙佳薇)日前,省委组织部在望奎县正兰三村举办了为期4天的全省选派第一书记示范培训班,对省直机关选派第一书记以及部分市县选派第一书记进行集中培训。培训期间,省委组织部与大商集团合作,签订“农超对接”框架性协议,为选派第一书记在脱贫攻坚中发挥作用搭建平台、创造条件。

去年以来,按照中央、省委的部署要求,全省集中选派了3484名机关优秀干部到党组织软弱涣散村和建档立卡贫困村任第一书记。此次培训班,针对部分选派第一书记在实际工作中遇到的困惑和问题,突出精准性、实践性特点,注重务实管用、实战实效,进行按需培训,确保听得懂、学得会、用得上。

在培训内容上,围绕学习贯彻习近平总书记到我省考察调研时的重要讲话精神,特别是关于脱贫攻坚的重要指示精神,省委组织部有关部署要求,紧扣抓党建促脱贫攻坚这一主题,聚焦我省现代农业发展、农业结构调整的形势任务和农村基层实际,安排了精准扶贫政策、种植养殖结构调整、绿色食品营销、农村电商实务、农村基层党建等课程。

在培训方式上,邀请省内外有关专家学者解读政策、讲解知识,请全省农村“百名好支书标兵”现身说法、传授经验,组织第一书记进行案例讨论、研讨交流,到田间地头现场学习农民合作社、农村电商、农业实用技术等实务。

据介绍,通过这次培训,使选派第一书记进一步提高了认识,明确了方向,开阔了思路,增强了责任感、使命感,以更加饱满的精神状态和扎实的工作作风投入到脱贫攻坚工作中。

中国共产党光辉历程图片展举行

本报讯(记者董云平)为纪念中国共产党成立95周年,全面展示中国共产党95年走过的光辉历程,1日,由黑龙江省文化厅主办、东北烈士纪念馆、嘉兴南湖革命纪念馆联合推出的《中国共产党光辉历程图片展》在东北烈士纪念馆展出。

此次图片展以大量珍贵的历史图片,翔实的文字资料,生动展现中国共产党发展壮大的光辉历程,热情讴歌中国共产党团结带领全国各族人民前仆后继,艰苦奋斗,在中华民族发展史上谱写的宏伟壮丽篇章。展览分为三个部分:第一部分“进行新民主主义革命”;第二部分“建设社会主义新中国”;第三部分“走中国特色社会主义道路”。展览展期至8月5日。

科技引领石墨烯产业链奔百亿

(上接第一版)鼓励社会资本创办企业。鼓励新材料产业领域优势企业、上市公司通过产学研合作创办石墨烯企业,鼓励高校和科研机构中持有科技成果的科技人员参与成果转化和技术入股。

积极引进国内外优势企业。积极引进国内外石墨烯优势企业和科研机构通过投资、合资、股权合作等多种方式,在我省创办分公司或分支机构,加快科技成果转化落地转化。

推动石墨烯优势企业上市。大力引进一批科技创投公司,鼓励和引导其参与石墨烯企业科技投融资活动,充分利用其管理经验、社会资本和充足资金,以推动优势企业上市。

搭建技术服务与产业化平台

建立技术创新平台。面向我省“十三五”石墨烯产业发展需要,建立10个重点实验室和工程中心,适时组建我省石墨烯协同创新中心,积极申报国家级石墨烯新材料工程技术研发中心,以支持我省高端石墨烯研发和产业化。

构建技术服务平台。以重点实验室和工程中心为基础,建立全省石墨烯专业检测技术服务平台,为石墨烯企业提供技术支持,降低创新创业成本。

建立和完善石墨烯产业化平台。充分利用我省科技企业孵化器和新材料产业基地,积极构建和完善适于石墨烯企业孵化及产业化发展平台,以促进石墨烯产业创新链与产业链有效融合与可持续发展。

为保障计划实施,我省将建立省石墨烯产业三年专项行动计划联席会议制度,组建专家委员会和产业技术创新战略联盟,优化产业创新与发展环境,加强专项行动计划过程管理,研究建立石墨烯产品首批次应用示范风险补偿机制等。

牡丹江市重点工程项目建设持续发力

(上接第一版)为进一步发挥投资对经济增长的拉动作用,6月30日,牡丹江启动了“重点工程项目百日会战”活动,力争复工亿元以上项目100个以上,竣工投产投资500万元以上产业项目100个以上。重点推进四项任务:抢工程进度,按项目重要时间节点倒排工期,全面加快建设进度,重点加快珍宝药业、百威啤酒、中鼎牧业、中俄韩商贸城等一批项目建设;抓项目开工,以6月和9月两次项目集中开工活动为载体,指导项目单位加快履行相关报批程序,落实建设条件,推动项目多开工、早建设;促竣工投产,将竣工投产作为项目建设重要考核指标,主要领导靠前服务、解决问题,确保项目尽快投产、达产;保指标入统,加强各地统计部门的对上沟通,确保能够真实、准确、全面反映全市项目建设成果,计划10月上旬对全市“项目百日会战”任务完成情况进行总结和考核,考核结果纳入全年项目建设工作评比内容。

通过攻坚克难、持续发力,牡丹江重大工程项目建设持续发力,投资拉动作用明显增强。今年前5个月,开复工产业项目374个,比上年同期增加224个。其中,亿元以上项目52个,占14%。

今年3月开工建设的珍宝岛制药工业项目总投资4亿元,将新建年产蛇蛻胶胶囊10亿粒、乌杞调脂口服液5亿支、刺五加口服液5亿支的生产车间。项目全部建成达产后将实现年营业收入超过10亿元,利税5亿多元。

中鼎牧业日处理鲜奶500吨液态奶加工项目,主要围绕农业种植、奶牛养殖、饲料加工、乳品加工全产业链运作,实现国内奶牛“走出去”、鲜奶“引回来”。项目一期总投资4亿元,整体工程预计将于8月份交付使用。

总投资15亿元的牡丹江烟厂是国家烟草专卖局技改新规划后批准的第一个项目,将促进牡丹江市乃至全省烟草工业调整生产力布局,实现集约化生产,提升自动化、精细化、智能化卷烟生产工艺技术水平。

下一步,牡丹江将加大转方式调结构力度,突出抓好绿色食品、林木林纸、现代化工业、生物医药、矿产经济、新材料、新能源等产业,通过一二三产业融合发展努力实现产业结构层次大跃升。



给扶贫领域 涂上“防腐剂”

□曹忠义

扶贫资金和物资,是贫困人口的生命线,是奔小康的希望,理应一分一厘都不能侵占,半星半点都不能侵占。但一些人,就是遏制不了贪念,管不住食欲,花歪心思动歪脑筋。据报道,今年1月至5月,全省检察机关已立案查办扶贫领域贪贿犯罪案件47人、渎职犯罪案件27人。为遏制扶贫领域腐败案件,从今年开始,省检察院与省扶贫办共同开展为期5年的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作。《(黑龙江日报)6月26日一版》

我省的精准扶贫和全国一道进入攻坚阶段,投入的真金白银越来越多,政策的含金量越来越高。能否把物资源用在刀刃上、能否把政策红利释放出来,关系到贫困人口能否和全国人民一道迈入小康社会。从检察机关公布的数据看,我省扶贫领域的腐败不容忽视,今年前五个月就有74人涉案,大笔的物资和政策成了自己手里的“唐僧肉”,一有机会就想咬上一口,肥了一些人,苦了困难群众。必须加强集中整治和预防工作,给扶贫领域拉响警笛、扯上警戒线、安上“防火墙”,使资金和政策发挥作用。

扶贫领域的腐败,不是新鲜话题,表现形式也不尽相同。以我省公布的案情为例:某村党支部书记张某,从县扶贫办申请联合收割机,回村后,张某并没有按扶贫办要求成立农机服务队,隐瞒村民,私自将收割机挪作自家使用;某县扶贫开发办主任康某,2011年至2014年未经招投标程序,就将有关项目发包出去,有的工程甚至没有施工。通过这些工程,康某受贿95万元,贪污221万元。表现形式不同,但共同的原因都是信息的封闭和监管的失位。比如,村党支部书记申请的收割机,只有扶贫办和他本人知道是村里公用的,如果扶贫办在村里贴个公示,信息完全公开,或者事后到村里看看收割机使用情况,尽到监管之责,该书记就不可能私自挪作自家使用;县扶贫办主任的腐败,大抵也是如此。

阳光是最好的“防腐剂”,要把扶贫的相关信息置于阳光之下,无死角、全覆盖,让相关干部不能腐。比如扶贫项目的内容是什么,政策到底是什么,规模有多大,资金是多少等信息都要详细地予以公示,让群众能够第一时间了解,让物资和政策在阳光下奔跑,这样群众才能不被蒙在鼓里,相关干部也无漏洞可钻;加大惩治的力度,加强事中和事后审计和监管,让相关干部不敢腐。每一笔资金和每一项政策落实后,纪检监察和审计等部门就要及时跟进,发现和纠正不作为和乱作为的行为,对违法违纪者依法依规进行惩处。当监督和制约事前发力,不是“稻草人”时,扶贫资金才能在阳光下运行;加强教育,把相关干部的贪心贪欲贪念消灭在萌芽之中,让他们不想腐。对于处于扶贫一线的干部,相关部门要时常泼点冷水,使之头脑清醒,使之戒心常在。

扶贫是人间最大的善举,扶贫物资都是专项物资,都是带电的高压线,伸手不得,违规触礁,必然遭到严惩。每一位从事扶贫工作的人,都要心存敬畏,心怀担当,把每一分钱花好,把每一项政策用好。



巧手造翼跃长空

记中航工业系统首席技能专家、哈飞创新明星秦世俊

□本报记者 王彦

34岁的秦世俊坐在面前,引发了记者的好奇:他如何在十几年的时间里,完成从一名技工生到中航工业系统首席技能专家的蜕变呢?

2001年,秦世俊技校毕业分配到哈尔滨飞机制造公司,决心“当最好的工人!”

在技校,秦世俊学的是钳工,进厂后被安排到了数控工段工作。面对这个对技术要求很高的全新工种,秦世俊有点儿发懵。白天他在岗位上虚心向老师傅请教,苦练加工本领,下班后苦苦钻研理论书籍直到深夜。几年过去了,学习笔记堆起来已有半米高。不到1年,秦世俊就在哈尔滨市数控工人技术比武活动中取得了第三名的好成绩。2010年,又荣获第四届全省数控技能大赛数控铣工职工组第一名。

知识使人自信。秦世俊利用业余时间,攻读东北农业大学计算机专业本科课程,学习电脑制图和程序设计,并于2014年获得本科毕业证书。在2年的本科学习中,他坚持把所学知识与实践紧密结合,探索种种加工新方法。

“当代工人不仅要有力气,还要有智慧,有技术,能发明、会创新,以实际行动奏响时代主旋律。”

然而,创新谈何容易。在一系列的生产技术攻关中,改进“主起落架外筒腹板”加工工艺是秦世俊遇到的最大难题。主起落架外筒是铸件,由于铸造水平的限制,每批次零件腹板的厚度都有差异,传统工艺只能靠反复铣削、反复测量保证厚度一致,导致生产效率低而且产品质量很不稳定。秦世俊决定进行技术创新。偶然的机会,“逆向思维”的论述启发了他,继而琢磨出通过反向采集点位确定零件加工余量、从而实现一刀成型的大胆设想。

那段时间,漆黑的工房里,常常只有一台机床的灯是点亮的;寂静的深夜里,也常常只有一台机床在轰鸣着。那是秦世俊在反复试验。为了更清楚地看到数据,他蹲在狭小的机床上,一蹲就是一个多小时。近距离采集点位,双手经常被飞溅的铝削烫伤,身上大汗淋漓。凌晨两三点,秦世俊狼吞虎咽、用凉水反复洗脸,强迫自己清醒,强打精神编写程序,继续试验。一个又一个通宵,一次又一次试验,一次又一次失败,一次又一次尝试……“逆向思维、反向采点加工腹板法”终于试验成功,并顺利通过了评审。投入使用后,提高生产效率8倍多,零件一次交检合格率达100%!

日前,哈尔滨极地馆全新打造的4大场馆——北极熊馆、北极狼馆、北极狐馆、南极企鹅馆全部完工,俄罗斯大白鲸飞车巡游与游客见面。新建的海洋欢乐岛将于7月全部完工,部分项目已投入使用。

改建完毕的北极熊馆让游客可以50厘米的超近距离观看北极霸主的生活常态,还能和它们近距离合影。俄罗斯大白鲸飞车巡游与儿童游乐园充满俄罗斯风情的舞蹈、俄罗斯冰雪女王、极地卡通动物,给游客如童话般的感受。

图为欢快的俄罗斯大白鲸飞车巡游。
本报记者李晶琳 高明摄

职工创新创业标兵